

О деятельности по профилактике формирования у подростков зависимостей



Информационно-просветительские мероприятия, направленные на профилактику формирования у несовершеннолетних различных форм зависимости, носят систематический характер и организуются для всех участников образовательных отношений в рамках реализации муниципальных программ «Укрепление общественного здоровья на период до 2024 года» и «Профилактика правонарушений в городе Сургуте на период до 2030 года», Комплексного плана межведомственных профилактических мероприятий в сфере профилактики правонарушений на территории города Сургута на 2023–2025 годы, межведомственного плана профилактических мероприятий с учащимися на 2023/24 учебный год. В рамках программы августовского совещания педагогических работников 25 августа 2023 организована **проектная сессия «Школьный климат»**, рассмотрены темы межведомственного взаимодействия при организации и проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и членами их семей, развития у несовершеннолетних культуры безопасного образа жизни, навыка следования принципу предосторожности при выборе варианта поведения, позитивных личностных качеств. Общеобразовательными учреждениями в августе 2023 года организован анализ эффективности проведённых в 2022/23 учебном году мероприятий по профилактике совершения учащимися правонарушений, в том числе употребления алкогольной продукции и наркотических средств, результаты рассмотрены на педагогических советах, приняты соответствующие решения по совершенствованию профилактической работы. Перед началом текущего учебного года для систематизации и организации профилактической деятельности в общеобразовательные учреждения департаментом образования были направлены нормативные правовые акты, регламентирующие организацию первичной профилактики формирования у несовершеннолетних зависимостей, методические материалы, памятки.

В рамках Всероссийского Дня трезвости в сентябре с учащимися 5–11 классов и их родителями (законными представителями) проведены тематические беседы, акции, выставки, спортивные соревнования, флешмобы и другие мероприятия, в том числе онлайн, посвященные формированию у детей культуры здорового и безопасного образа жизни, развития критического мышления в отношении информации, связанной с алкогольными напитками, мотивации к ведению здорового образа жизни. В период проведения II этапа оперативно-профилактической операции «Дети России — 2023» (ноябрь) организованы различного формата мероприятия, направленные на формирование у несовершеннолетних негативного отношения к потреблению наркотиков, пропаганду здорового образа жизни, информирование об ответственности за употребление, хранение и распространение запрещённых веществ. Родители (законные представители) учащихся 5–11 классов уведомлены о методах, способах и признаках вовлечения детей в незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ, последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте. В Международный день отказа от курения для учащихся организованы классные часы, беседы с презентацией и обсуждением проблемы, просмотр видеороликов «Азбука здоровья», «Тайна едкого дыма», «Никотин. Секреты манипуляции», конкурсы рисунков. Дети дошкольного возраста изготовили и вручили родителям бирюзовые ленточки — символ чистого дыхания, свободного от табачного дыма. Реализуется проект «100 вопросов специалисту», целью которого является повышение уровня осведомлённости родителей в вопросах формирования здорового образа жизни у детей через диалог с представителями учреждений системы профилактики. Так, 25.10.2023 состоялась встреча родителей с сотрудниками УМВД России по г. Сургуту, специалистами БУ ХМАО — Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница», региональной общественной организации по профилактике и реабилитации лиц, страдающих заболеваниями наркоманией и алкоголизмом «Чистый путь», посвящённая вопросам профилактики употребления подростками алкогольных напитков, наркотических средств и психоактивных веществ.

Консультацию по вопросам лечения от пагубной зависимости и последующей реабилитации подростки и их родители могут получить в:

- БУ ХМАО - Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница»: детское диспансерное психиатрическое отделение (пр. Взлётный, 11), тел: +7 (3462) 94-02-16, амбулаторное психотерапевтическое отделение (ул.И.Каролинского,11);
- Региональной общественной организации по профилактике и реабилитации лиц, страдающих заболеваниями наркоманией и алкоголизмом «Чистый путь», 8(800)707-14-14, 8(3462) 79-56-11, посёлок Гидростроитель, ул. Гидромеханизаторов,14
- службе Детского телефона доверия, тел.: 8 800 2000 122.